

НАЧАЛАСЬ ПОДПИСКА

Подписная цена на 1 полугодие 1997 года установлена следующая:
для льготников - 200 тенге;
для подписчиков других категорий - 400 тенге;
для предприятий и организаций - 1000 тенге.

Повышение совсем небольшое, хотя уже с июля областная типография подняла стоимость услуг на 15 процентов, а вкладыш с программой и рекламными объявлениями лисаковцы получают практически бесплатно.

Остальные расходы по газете, которые составляют почти 50 процентов общей стоимости, взяли учредитель - Административный совет ЛСЗЗ.

Вы можете приобрести "Лисаковскую новь" и в розницу - ее продают ребята из комитета по делам молодежи, но за полную стоимость, которую, в принципе, подписчики платят за 2 номера - за среду и пятницу. Так что выгоднее все-таки подписаться.

Адмсовет вышел на предприятия и организации с предложением оформить подписку для своих работников по безналичному расчету.

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская жизнь

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 13 сентября 1996 года

№ 70 (2794)

Цена для подписчиков (на полугодие) - 303 тенге

(Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 150 тенге)

К зиме подготовились

Согласно распоряжению Адмсовета ЛСЗЗ, была создана комиссия по проверке готовности школ города, ДДУ и Лисаковского регионального колледжа к зимнему периоду. На совещании, которое прошло в первую неделю учебного года, заместитель акима г. Лисаковска В. Советский заслушал отчет членов этой комиссии. Санитарный врач СЭЗ А. Горбенко проанализировал, как подготовились учебные заведения и дошкольные учреждения к зиме. По его словам, ремонт практически везде произведен, но еще есть недоработки. В школе №1 не отремонтирована кровля. Не подготовлен к зиме пищеблок. В столовой протекают крыши, сырятся стены.

В Красногорской школе не произведен ремонт сантехники, нет уборочного инвентаря.

В школе-интернате на данный момент существует проблема с питанием детей. В связи с сокращением штатов упразднены должности кладовщика, шеф-повара, бригадира и диетиста. А ведь в интернате воспитываются в основном больные детишки, и им необходима коррекция питания, диета, расчет калоража.

А. Горбенко предложил, чтобы руководство хлебозавода, которое сейчас занимается питанием школьников, пересмотрело вопрос по школе-интернату.

Полностью сделали ремонт в Октябрьской и средней школе №3. Лучше всех подготовились к зиме в четвертой школе, в пятой провели ремонт сантехники.

Вот уже четыре года в учебных заведениях города до конца не могут решить проблему с освещением. Во второй, четвертой, Октябрьской школах люминесцентные лампы заменили на светильники. В пятой тоже этот вопрос решается, а в шестой и в Лисаковском региональном колледже проблема с освещением пока с повестки дня не снимается.

- Когда в "Казмеханомонтаже" выдадут зарплату? Наш сын - студент, за его учебу нужно платить.

- Положение на предприятии сложное, но по возможности зарплата выплачивается. В начале сентября работники АО "Механомонтаж" получили по 3 тысячи тенге. Осталась задолженность за август и частично за июль.

Стырова В. В., 1-16-7, инвалид детства:

- Кто придумал беготню за справками об уплате за коммунальные услуги при обмене квартиры? Почему не верят квитанции об уплате?

- Такую "беготню" придумали не здесь - существует специальный перечень документов, по которым нотариус работает. Если желаете получить более подробную информацию, обратитесь в нотариальную контору.

Сандрак Татьяна:

- Жильцы 16 общежития 2 мкр. жалуются на то, что их общежитие находится в аварийном состоянии и всех собираются выселить. Где жить?

- Без крыши над головой никто не останется. Жильцов собираются не выселять, а переселить в общежития №3, №15, №40.

Тунея Наталья Васильевна:

- Мы приехали сюда, я нигде не работала. Сижу дома, ребенку 2,5 года. Обращались в центр занятости

шений под кабель. Электричество не проводят, а траншеи мешают прохожим, особенно у детского сада.

- Дело в том, что торопились подключить электроэнергию, выкопали траншею, а денег на кабель нет... В течение десяти дней должен решиться вопрос с платежами, тогда, видимо, будет пронесен кабель и траншею закопают.

Жильцы 3-2:

- Лифт не работает 6 месяцев, перерасчет не делается. Перерасчет за отсутствие горячей и холодной воды тоже не сделан.

- Когда для текущего ремонта на несколько дней отключают воду, перерасчет не делается. За то время, что не работал лифт, перерасчет будет сделан.

Шурмына Нина, пенсионерка:

- У нас по адресу: 3-15, 16, 17 нет детских площадок. Где играть детям?

- В каждом дворе генпланом предусмотрены и в свое время были выполнены малые архитектурные формы. Часть из них пришла в негодность... Сейчас уже сделаны три современные игровые площадки. Если предприятия будут стабильно работать, появятся деньги, игровые площадки сделают и в других дворах.

Кетчина, ЛГОК, 4-37-35:

- Больше недели не работает лифт. На 9 этаже пожилые люди ходят пешком. Отвечают, что нет запчастей. Когда отремонтируют лифт?

Ответы на вопросы, заданные на "Часе мэра"

ся.

Существует общая проблема для всех школ и детских садов. Не хватает ветоши для мытья полов, моющих средств, посуды, стаканов, ведер.

В ведомственных детских садах, особенно в ЛГОКовских, остро стоит проблема с питанием.

К примеру, в "Ласточек", на момент проверки не было ни мяса, ни картофеля, ни свеклы. Причиной всему то, что ЛГОК находится в тяжелейшем положении. Но как бы там ни было, о детях забывать нельзя.

Во время проверки были претензии и у пожарной службы. Из года в год не устраниется такое грубое нарушение как хранение мебели, уборочного инвентаря в подвалах. Необходимо строить отдельные складские помещения. Но все прекрасно понимают, что в нынешних условиях это нереально.

О своих проблемах высказались заведующий горОО В. Беркут и директор Лисаковского регионального колледжа Ю. Шаврин. Они поблагодарили педагогов, технический персонал и учащихся за участие в ремонте, который везде, в основном, пришлось делать своими силами. Благодаря этому удалось сэкономить немалые расходы.

Поднимались на совещании вопросы о бесплатном питании детей из малообеспеченных семей, о бесплатном прохождении педагогами и работниками детских дошкольных учреждений, поварами медосмотра и другие.

В целом, надо сказать, что школы, детские сады и колледж к зимнему периоду подготовились.

Если не подведет коммунальное хозяйство, не будет перебоев с подачей отопления и электроэнергии, то особых проблем быть не должно.

Г. ГОЛУБЕВА.

ности, но меня не поставили на учет, сказали, что ребенку еще не исполнилось 3 года. У меня 2 детей. Правы ли они?

- В центре занятости должны зарегистрировать безработную женщину, если ребенку уже исполнилось полтора года. Поэтому приходите и регистрируйтесь.

Жильцы 3-13:

- У нас проводили кабель и воду. Так и не задали это место. Сейчас там вода, невозможно пройти.

- Никаких луж, мешающих проходу, вблизи дома №13 нет.

Жители 1, 2, 3, 6 домов 3 мкр.:

- Просим убрать с автостоянки автолавку. Хозяева целый день ездят по газонам, развозят грязь и беспорядок. Машина с разбитым задним фонарем, без лампочек - ГАИ ее не замечает. Номер машины Ж-68-62 НЖ.

- Автолавка стоит не на проезжей части и мешает проезду не может. А если машины ездят по газонам, обратитесь с жалобой в ГАИ.

Тюрина Татьяна, 4-34:

- Мой муж работал в "Потоке", но до сих пор не может получить расчет.

- Денег на счету АО "Поток" нет. Конечно, вы можете обратиться в суд, но трудно сказать, даст ли это какие-нибудь результаты.

Алексеев К. Д., ЛГОК:

- У мини-рынка в 5 мкр. стоят открытыми тран-

- С дирекцией Лисаковского ГОКа подписано соглашение на ремонт лифта. Когда комбинат начнет работать, лифт отремонтируют.

Клименко Светлана, 2-26-35:

- У нас плохо бежит холодная вода, не говоря уже о том, что совсем нет горячей. У меня грудной ребенок. Как нам быть?

- Недостатки устранены. Вода в этой квартире идет хорошо.

Бабичева З. А., инвалид II группы, 2-4-37:

- Уже два месяца не выполняется заявка по ремонту. Нет холодной воды. Отвечают, что нет труб. Как нам быть?

- Труб действительно пока нет. Но как только появится возможность, ремонт будет сделан.

На вопросы отвечали: директор АО "Механомонтаж" Ю. Дроздов, генеральный директор Е. Нужнова, доцент кафедры ЖЭУ-3 Г. Пащенко, директор центра занятости-биржи труда Ф. Садыкова, главный специалист отдела строительства и коммунального хозяйства М. Нужнова, главный специалист отдела промышленности и торговли С. Асанова, заведующая правовым отделом горадминистрации М. Лукашова, заместитель начальника ПАТП А. Лашкул, начальник планового отдела УЖЭХ ПХО "Лисаковскгоркоммунхоз" Л. Митрошкина, главный архитектор В. Доценко, начальник лифтового участка цеха УЖЭХ И. Черанинская, мастер сантехслужбы М. Фурс, мастер сантехслужбы Е. Лисовский.

О нас пишут

Под небом голубым есть город Лисаковск...

Возможно, в ближайшие годы крохотный город Лисаковск, расположенный в Кустанайской области, станет самым ярким бриллиантом в экономической короне Казахстана. У него для этого есть все основания. Лисаковск расположен у подножия уникального "усатого" кургана, возраст которого скоро перевалит за пять тысяч лет. "Усы" кургана, охватывающие город, оберегают Лисаковск от бед и несчастий. Кроме того, согласно древней легенде, именно над Лисаковском находится центр небесного купола. Несмотря на более чем скромное число жителей (40 тыс. человек) в городе действуют три церкви и возводится мечеть. Каждого приезжего, пересекающего городскую черту, охватывает странное чувство, которое многие

определяют словом "благодать". Несмотря на бедственное положение градообразующего предприятия - Лисаковского ГОКа - и на то, что на бирже труда зарегистрировано невиданное доселе число безработных - 800 человек, горожане не клянут судьбу и не готовятся к худшему. Четыре года назад Лисаковск стал свободной экономической зоной (СЭЗ). Таможенные льготы, налоговые послабления и самостоятельный бюджет позволили городу не только не погибнуть, но и начать развитие тех отраслей экономики, которые смогут обеспечить Лисаковск средствами и рабочими местами в рыночных условиях существования.

Еще в 1986 году правительство Казахской ССР получило от лисаковцев предложение о регио-

нальном хозрасчете. Реальный же результат был достигнут шесть лет спустя. В последний день июля 1992 года Верховный Совет РК принял постановление, объявившее Лисаковск свободной экономической зоной. Для города это постановление было подобно проклюну в бездну, причем без каких-либо гарантий, что внизу его ждут батут и необходимая медпомощь. В 1991 году Лисаковск получил от области более 17 млн. рублей субвенций. Обретя самостоятельность, город лишился любой помощи от бюджета. И все же эксперимент удался. Новорожденная СЭЗ смогла обеспечить свои потребности в деньгах и даже сформировать фонд социально-экономического развития (ФСЭР). Сначала появились у города свободные средства

клали в банк для сохранения их от инфляции. После для них нашлось более рациональное применение. Деньги из ФСЭР стали использовать для финансирования частных программ. Для этого сверхбюджетные средства переводились в Нацбанк, в оттуда - в банк второго уровня, например, в "Кустанайбанк". Далее эти деньги в виде льготного кредита попадали тем, кто хотел и мог развивать промышленность Лисаковска.

Такая схема работы полностью гарантировала свободную экономическую зону от невозврата собственных средств. Если заемщик не возвращал деньги, СЭЗ в любом случае получала их наезд от отделения Нацбанка, которое, в свою очередь, выяснило отношения с банком второго

уровня. Благодаря включению в схему Нацбанка исчезал риск погореть от банкротства банка второго уровня или от невозврата кредитов. Банкиры при таком раскладе тоже убытки не терпели. Скорее наоборот, кредитный поток, подпитывая попутно местные финансовые институты, позволил Лисаковскому филиалу "Кустанайбанка" преодолеть своего учредителя и стать головным офисом. Сегодня прайзинг "Кустанайбанка" находится в Лисаковске, а филиалы - в городах Кустанас, Рудном и поселках городского типа Комсомольский и Федоровка. Правильная кредитная политика позволила "Кустанайбанку" не только наработать собственный мощный капитал, но и достичь не-

(Окончание на 2 стр.)

АППЕТИТЫ ПОУМЕРЕНЫ

Как мы уже знаем, постановлением правительства Республики Казахстан содержание жилья переводится на бездотационную основу. Это бремя снимается с плеч предприятий и перекладывается на наши с вами.

Повышение квартплаты - вопрос болезненный, особенно для людей малообеспеченных. Несмотря на различные меры проприятия, направленные на защиту интересов граждан, очередное поднятие планки вновь ударило по семейному бюджету. Это мы почувствовали уже в июле, когда стали платить всего лишь половину от общей стоимости коммунальных услуг. Естественно, с нетерпением ждали: а что же дальше? Хотя понимали - новое повышение неизбежно. Ответ на вопрос должна была дать внеочередная сессия.

Необходимо отметить, что ей предшествовала кропотливая работа постоянных комиссий Маслихата и антимонопольного комитета. Требовалось проверить расчеты, представленные горкоммунхозом. Естественно, что одним росчерком пера тарифы не снизить: оставленный без средств существования, он оставит город без воды и тепла.

Полученные данные показали: резервы у горкоммунхоза для снижения цен на услуги есть. Их насчиталось чуть ли не с десяток. К примеру, для расчета нормативной численности работников производственно-хозяйственного объединения применен приказ №28 от 9.01.1979 года по Министерству черной металлургии СССР без учета сокращения людских ресурсов за последние 17 лет в этой отрасли. Работникам управления объединения к общей ставке начислялось 24%, хотя оно не производит никакой продукции. Не всегда по назначению использовался ремонтный фонд. Завы-

давность организаций. Нельзя превращать горкоммунхоз в убыточное предприятие - у нас есть право на рентабельную работу. Если решение будет утверждено, наступит крах предприятия".

Почувствуем весь драматизм ситуации. Депутаты призваны защищать интересы своих избирателей, а А. Ильинский был бы плохим директором, если бы не защищал интересы своих работников. Действительно, Анатолию Яковлевичу не позавидуешь...

Однако, резервы для снижения есть, и это еще раз подтвердила главный специалист комитета по ценовой и антимонопольной политике Г. Никуникова. По ее мнению, такое снижение пройдет для горкоммунхоза безболезненно, никакого краха не произойдет. Горкоммунхоз теряет всего 2 млн. 783 тысячи тенге, но эти убытки перекроются прибылью, полученной за счет платежей за отопление.

На просьбу опровергнуть с карандашом в руках расчеты антимонопольного комитета, А. Ильинский в очередной раз сослался на документы.

Но, видимо, для руководителей горкоммунхоза документу документу рознь. Так, игнорировались Указ Президента от 19.12.1995 г., постановление правительства Республики Казахстан от 9.01.1996 г. №31 "Об оплате труда работников отраслей экономики РК". Оплата работникам производилась по старой сетке, в результате чего незаконно начислено и частично выплачено более 3 млн. тенге.

Говоря о тяжелой доле тех работников, которых предстоит сократить, А. Ильинский почему-то не вспомнил сессию Маслихата, которая состоялась 28 марта. Тогда заместитель генерального директора по экономическим

(Окончание. Начало на 1 стр.)
бывало высокие ставки по депозиту. Сегодня банк принимает срочные вклады под 40 процентов годовых.

Конечно, не только эти, весьма высокие по нынешним временам, проценты вселяют в души лисаковцев оптимизм и уверенность в завтрашнем дне. Основным показателем развития зоны стала промышленность. За время существования СЭЗ в Лисаковске начали работать несколько десятков предприятий, выпускающих более пятидесяти наименований продукции. По сумме отчислений в бюджет свободной экономической зоны и привлечению наличных средств в городе лидирует ПО "Арай". Объединение делает работу 650 лисаковцам и выпускает хлебобулочные, мясные, колбасные изделия, недавноведен цех по разливу лимонада и минералки в пластиковые бутылки собственного производства. Цех ПО "Арай" по производству спиртных напитков пока работает на завозном спирте. Однако уже близится к завершению строительство собственного спиртзавода. В ноябре начнутся пусконаладочные работы, а в конце года Лисаковск получит собственную "аквавиту". Строительство этого завода очень показательно в плане веры лисаковцев в свои силы. Спирт будет производиться по чешскому "ноу-хау", однако завод строит свои строители. В разговоре о строительном подряде они заявили, что справятся с работой не хуже работяг из бывшей братской республики. На долю чехов остался только шеф-монтаж оборудования.

Казалось бы, трудно назвать благом строительство фабрики, штампующей в массовом количестве "зеленого змия". Но раз уж этого "змия" нельзя победить, то пусть он работает для пользы людей. Ведь только в виде акцизов за водку ПО "Арай" ежегодно будет отчислять бюджету многие миллионы тенге. Не нужно будет отправлять казахстанское зерно на переработку за рубеж. Побочный продукт перегонки - барда - не останется у закордонного спиртодела, а пойдет на отбор отечественных коровенок. Перепроизводство же спирта Казахстану сегодня не грозит, так как республика в лучшем случае закрывает собственными силами лишь половину своей потребности в нем.

Интересна история еще одного лисаковского предприятия - МП "Жудыз", производящего сигареты. На собрании Административного совета СЭЗ было предложено высказывать идеи по развитию промышленности. К рассмотрению принимались самые бредовые идеи. Одной из них и оказалась "та-

то, что каждый новый документ делал разом казахстанских свободных экономических зон все меннее привлекательным для инвесторов, предпринимателей, да и для руководства самих СЭЗ. Например, вот в каком виде предоставляются налоговые льготы. Правильнее, впрочем, сказать - льгота, так как, согласно законодательству, она только одна: ставка подоходного налога с юридических лиц, ведущих свою деятельность на территории СЭЗ, определена во всех случаях в размере 20 процентов (на остальной территории РК - 30 процентов). Непонятно, почему одинаровая льгота предоставляется и только что появившимся, и прочко стоящим на ногах предприятиям. Безусловно, в первом случае она оправдана, но зачем же за счет бюджета СЭЗ делать поблажки тому, кто в них не нуждается? Лисаковский бюджет, например, на такой "льготе" потерял более 50 млн. тенге.

Многие документы, регламентирующие деятельность свободных экономических зон, увы, не учитывают разногласий, возникающих между их административным советом и местной властью. Трения же между ними неизбежны: СЭЗ, получив независимость от акима области, уже одним этим вызывают раздражение. А если в зоне еще и финансово положение стабилизируется, то появляется зависть и желание отнять и разделить "лишние деньги", прижать администрацию

Под небом голубым есть город Лисаковск...

СЭЗ, "чтобы неловко было". К сожалению, несовершенство законодательства РК позволяет это сделать. Согласно Указу Президента РК, имеющему силу закона, "О специальных экономических зонах в РК" от 26 января 1996 года председатель административного совета СЭЗ назначается самим Президентом, однако, если граница СЭЗ совпадает с границей административной территориальной единицы (город, район), то председателем адмсовета СЭЗ становится городской или районный аким, зависящий в первую очередь от областного, а не республиканского начальства.

В зависимости от области ставят свободную экономическую зону и статья 9 Закона РК "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты РК", подписанный Президентом республики 15 июля 1996 года, отменяющий полномочия административного совета СЭЗ по регистрации на ее территории юридических лиц. Теперь любому казахстанскому предпринимателю, желающему заниматься деятельностью на территории СЭЗ, надо обязательно пороги в областном акимате. Иностранцам же придется ехать в столицу. Областные и столичные власти, не заинтересованные в привлечении дел,

шена себестоимость по подаче холодной воды, услуг канализации. Соответствующим организациям следует передать отделы, которые не относятся к коммунальным службам...

Депутаты в результате пришли к единому мнению: до 1 октября плата за коммунальные услуги остается прежней ("Лисаковская новь" уже сообщала об этом). Но не только. Цитирую соответствующий пункт решения городского Маслихата: "в связи с тем, что представленные ПХО "ЛГКХ" мероприятие по снижению себестоимости не отражают реального процента ее снижения, утвержденные тарифы на вышеуказанные услуги считать сниженными на 25% от фактической себестоимости, что составит 75%".

Другими словами, хотя квартплата пока и остается прежней, но фактически мы будем платить уже 75% от общей стоимости коммунальных услуг. Таким образом, после первого октября цены поднимутся для лисаковцев только на 25%, а не на 50%, как предполагалось.

Такой расклад не устраивает руководителей горкоммунхоза. По словам генерального директора А. Ильинцова, они работают на основе документов. Цифры снижения себестоимости нереальны. Снижать ее можно, и такая работа проводилась, но всему есть предел. Нельзя, по его мнению, до бесконечности снижать и зарплату. Горкоммунхоз - это не абстрактное понятие. Работники, вместе со своими семьями, составляют 10% от всего населения города. А как объясняться с людьми, которых предстоит сократить? Как люди, у которых нет источников для содержания своих детей, будут жить? Уже и теперь работники горкоммунхоза полгода не получают зарплату.

"Очень разжигается интерес к нашим показателям, - сказал он. - Но мы ведь государственное предприятие, нас контролируют

вопросам Л. Куцкова говорила о том, что необходимо централизовать всю расходную бухгалтерию, чтобы не было нареканий со стороны населения. Централизация позволит навести порядок в проведении текущих ремонтов, больше требовательности будет уделяться качеству ремонтов, экономическому расходованию материалов. Предлагалось централизовать энергетическую службу. Чтобы высвобождающую численность трудоустроить, дирекция горкоммунхоза хотела создать службу по продаже квартир. Планировалось создать бюро услуг, чтобы занять женщин (уборка квартиры, покупка продуктов и др.), организовать "мини-детские сады" на 2-3 часа, чтобы можно было оставить ребенка. "Нам нужно время. Дайте нам время," - сказала Людмила Николаевна.

С тех пор прошло почти полгода - и что же? Воз и ныне там. Кого здесь нужно винить?

Так или иначе, депутаты свою точку зрения высказали и подтвердили аргументами. Поддержал депутатов и первый заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Айдосов, отметивший: главная беда руководителя горкоммунхоза в том, что он не может договариваться с людьми. Нельзя занимать позицию: "я прав, а остальные ошибаются". Надо доказать, почему ты прав. Конечно, горкоммунхоз должен работать, и труд этот ценится, но необходимо реально подходить к некоторым вещам...

Депутаты также отметили, что с повышением цен на коммунальные услуги должно произойти снижение тарифов, предъявляемых госпредприятиям. Горкоммунхоз же пытается оставить старые. Но и этот вопрос находится под контролем.

Итак, сессия, словно закрученная по лягушому сценарию, закончилась. Аппетиты горкоммунхоза, вольно или невольно являющегося в нашем городе монополистом, поумерены.

О. ПОЛИВОДА.

бечка". Сказано - сделано, создается СП с Россией, и на севере Казахстана появляется первое предприятие по производству сигарет, потеснившее с местного рынка российских производителей. Сегодня сырье для своей продукции МП "Жудыз" импортирует, но уже есть задумка выращивать его в Казахстане, обеспечив работой отечественных табаководов.

С недавних пор в Лисаковске работает собственная мельница, с лягушой удовлетворяющая потребности города. При пассажирском автотранспортном предприятии действует керамический цех, производящий разнообразную продукцию, вплоть до несвойственных данной отрасли унитазов. Буквально несколько дней назад на ГОКе открылся цех титаноциркониевых концентратов. Однако наибольшие надежды руководство Лисаковской СЭЗ возлагает на завершение строительства основного корпуса завода "Химволокно" и доведение объемов выпуска углеродного волокна до 100 тонн в год. При этих условиях продукция лисаковских химиков станет абсолютно конкурентоспособной на мировых рынках. Впрочем, уже сегодня углеродное волокно и изделия из композитов, созданные на его основе, не остаются невостребованными. Например, лопаты для вакуумного насоса доильного аппарата из композита при той же цене, что и текстолитовые, служат в 6-8 раз дольше, а при эксплуатации без смазки работают подряд 24 часа, текстолитовые же больше двух не выдерживают. Сегодня скотоводческому Казахстану нужно около 4 млн таких лопаток. И это не говоря о другой продукции завода: активаторах, крыльчатках, подшипниках, гибких обогревателях и т. д.

Ожидается, что завод "Химволокно" заработает в полную силу уже в этом году. Скорее всего, так оно и будет, потому что именно эти сроки указаны в программе развития Лисаковской СЭЗ. А все свои планы город выполняет вовремя. Но чего эта пунктуальность стоит Административному совету Лисаковской СЭЗ, возглавляемому председателем Альбертом Рау! Лисаковск - единственный свободный экономический зона в республике, но пока только у нее статус СЭЗ дал первые положительные результаты. Остальные, увы, не могут справиться с внутренними проблемами и внешним давлением.

Первый удар по казахстанским СЭЗ, работающим с 1991-1992 годов, был нанесен новым Налоговым кодексом, резко ограничившим налоговые льготы и самостоятельность СЭЗ. Не обошлось без трудностей и при принятии новых таможенных законов и нормативов. Правительство, да и поначалу СЭЗам волю, вдруг испугалось и попыталось загнать их обратно в рамки общих правил. Со стороны создается впечатление, что при принятии каждого нового закона, имеющего отношение к СЭЗ, его авторы руководствуются старым социалистическим принципом: чтобы не было богатых. Иначе как объяснить

那样的 людей и капиталов, могут держать потенциального директора или инвестора неделями и месяцами, а значит, те деньги, которые могло бы заработать казахстанское предприятие, получит дядя из-за бугра. То есть СЭЗ опять же не выполнит свою функцию. За все время существования Лисаковской СЭЗ только 8 месяцев регистрация юридических лиц проводилась на ее территории. В этот период человек, желающий принять участие в деятельности зоны, мог открыть свою фирму в течение одного часа. О положительных результатах такой оперативности говорилось в начале статьи.

Мелкие зацепки, которыми пользуются противники СЭЗ, встречаются повсюду. Например, в Указе Президента РК от 26 января 1996 года постановления о создании всех казахстанских СЭЗ признаны утратившими силу. Несмотря на то, что в той же 17-й статье Указа есть слова: "Свободные экономические зоны, созданные до вступления в силу настоящего Указа, сохраняют свой статус до принятия по ним решения...", областные законники сделали вывод об отмене СЭЗ. Чтобы доказать местной власти свое право на существование, администрации зон были вынуждены обращаться в Конституционный совет за справкой, что их СЭЗ еще не расформирована.

Увы, трудовые будни казахстанских СЭЗ заполнены в основном прошибанием собственным лбом различных стен, неизвестно кем и неизвестно зачем воздвигнутых.

Первую крупную победу со злыми духами-невидимками пока удалось одержать только Лисаковской СЭЗ, получившей официальный статус специальной экономической зоны и положение, в котором более-менее четко расписаны особенности таможенного режима СЭЗ и взаимоотношения бюджета СЭЗ с областным бюджетом.

Согласно нормативам отчислений на 1996 год 20 процентов доходов зоны отчисляются в областной бюджет. Прием отчислений в него производится ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным периодом. Однако не прошло с момента подписания Указа Президента РК "О Лисаковской специальной экономической зоне" и нескольких дней, как область "наложила лапу" на 20 млн. тенге, поступившие в бюджет СЭЗ от Краснооктябрьского рудоуправления. А значит, СЭЗ вместо работы опять вынуждена заниматься борьбой за свои права.

Председатель Административного совета Лисаковской СЭЗ Альберт Рау и его команда совершили подвиг, выжив в таких условиях, но до каких пор людям просто для того, чтобы нормально жить, нужно приодолевать полосу препятствий и бросаться грудью на амбразуру?

А. ГУБАНОВ.
("Казахстанская правда", №190 от 9. 09. 1996 г.).

Личность начинается с рождения

В повседневной жизни мы все пользуемся поведенческими стереотипами. Шаблонные поступки, вербальные штампы и стандартные мысли оберегают наш мозг от излишней рутинны, перегрузки. В общем, мы нередко долго не думаем, а нам помогают наши привычки. Они являются составными стиля поведения. Стиль поведения - это наше лицо, и он зависит на трех китах: психическая конституция (психотип, темперамент), характер и тип личности. Психотип является наследственным признаком, характер формируется примерно к 17 годам, а становление личности наступает приблизительно к 25 годам. Эволюция характера и личности начинается с момента рождения человека. Психотип один доминирует в среднем до 7 лет. Затем врожденное свойство - психотип - начинает обрастиать приобретенными качествами, то есть параметрами характера. На базе нейробиологического темперамента формируется индивидуальный характер и затем уже социальный продукт - тип личности.

Типы психической конституции.

Эмоциональный тип - тревожный. Представитель данного типа генетически предрасположен к быстрому и яркому проявлению психического переживания и душевного волнения в виде сильного гнева или радости. Его психическая деятельность насыщена яркими эмоциями. Легко возбуждающийся, взрывнованный и раздражительный человек, который обладает высоким уровнем энергетической мобилизации организма.

Динамичный тип - деятельный. Представитель этого типа обладает богатым движением, внутренней силой и насыщенным действием в течение всей жизн-

Я - ЧЕЛОВЕК!

15 шагов к уверенности

Американский психолог Ф. Зимбардо, занимающийся проблемами общения, разработал систему "15 шагов к уверенности в самом себе", необходимую, по его мнению, для самоутверждения среди людей.

ШАГ 1:

Осознайте ваши силы и слабости и поставьте себе достойные цели.

ШАГ 2:

Решите, что для вас действительно ценно и во что вы верите. Взвесьте свои возможности и решите, каким бы вам хотелось себя видеть.

ШАГ 3:

Постоянно хороните все негативные воспоминания, но только после того, как тщательно извлечете из них все для себя полезное. Помните: пока печали живут в вас - они вами владеют.

ШАГ 4:

Доверьте себе. Чувство вины и стыда перед самим собой лишает вас способности творчески жить.

ШАГ 5:

Рассмотрите причины вашего поведения, но не с точки зрения ваших личных, зачастую надуманных, недостатков, а в контексте сложившейся ситуации.

Лучший способ повысить свою самооценку

Несомненно, в жизни каждого из нас были ситуации, в которых мы проявляли себя не лучшим образом, а потом ругали "последними словами". Однако некоторые так часто сталкивались с подобными обстоятельствами, что постепенно у них вырабатывается

твёрдая уверенность

ШАГ 6:

Все относительно. Помните, что всегда найдется альтернативная точка зрения. Думая так, вы начнете терпимее относиться к окружающим, а они, в свою очередь, - к вам.

ШАГ 7:

Никогда не говорите о себе плохо: "тупица", "уродина" и т. д. Слова материальны.

ШАГ 8:

Не позволяйте другим критиковать ваши личностные качества. Предметом обсуждения могут быть только ваши поступки.

ШАГ 9:

Неудачи - тоже благо. Иногда они преподают нам урок и позволяют избежать больших разочарований в дальнейшем.

ШАГ 10:

Избегайте ситуаций, в которых вы чувствуете себя некомфортно, и людей, которые вам неприятны.

Начиная выпуск в нашей газете новой странички, мы решили сделать небольшое предисловие. Действительно, рассказывая о многих проблемах, мы зачастую забываем о самих себе: кто мы? Что мы? В то время как эти знания помогают нам ориентироваться в жизни, правильно вести себя в сложных ситуациях. Одним словом, поступать как человек, как говорят японцы, не теряя лица.

При подготовке странички использованы публикации мировой прессы.

Не давайте им развивать в вас комплекс неполноценности.

ШАГ 11:

Общайтесь сами с собой. Давайте себе время для уединения и отдыха.

ШАГ 12:

Думайте о других людях, о том, какие страхи и печали они могут испытывать, о том, как вы можете им помочь.

ШАГ 13:

Не слишком оберегайте свое эго. Оно намного прочнее, чем вы думаете. Лучше время от времени чувствовать боль в душе от неправильных поступков, нежели избегать ее ценой эмоционального отупления.

ШАГ 14:

Определите дальние прицелы и очень тщательно выберите близкие. Разработайте реальный план их достижения. По мере его выполнения не бойтесь "поклоняться себе по плечу".

ШАГ 15:

Помните, вы можете изменить весь ход вашей жизни, если хотите этого. Если есть уверенность в себе, то неуядици обернутся вызовами, брошенными жизнью, а вызовы - победами.

вайтесь себя на положительные эмоции, вспоминая радостные моменты из прошлого и снова радуйтесь им.

9. Найдите себе работу по душу. Вы будете лучше себя чувствовать, зная, что ваш труд полезен и приятен.

10. Не переживайте слишком сильно по поводу того, какое впечатление вы производите



Избавление от боли

Вы можете избавиться от страданий, которые причиняет боль, если попробуете применить следующий прием, широко использующийся при самоврачевании.

Дышите ритмично, лежа на ровной поверхности или сидя прямо. При этом внушиайте себе, что выдыхаете здоровье, энергию. Будьте абсолютно уверены в этом. При выдохе направляйте энергию к больному месту для восстановления кровообращения и нервной силы. Затем вновь вдыхайте энергию с решимостью удалить боль и выдыхайте с мыслью, что вы убираете боль. Придерживайтесь этих двух приказов поочередно. С одним выдохом - оживляйте больное место, с другим - убираете боль. Сделайте так семь раз. Отдохните немного. И затем повторите весь цикл дыхания, пока боль не утихнет. Многие боли утихают до окончания первых семи вдохов и выдохов. Действие лечения ускоряется, если положить руку на больное место и представить, как ток энергии через ваши пальцы проникает в очаг боли и уничтожает ее.

Никто не ошибается нарочно

Он всегда активный и энергичный. Сбалансированность и легкость возникновения возбуждения и торможения придают уравновешенность нервной системе. От них зависят скорость и успешность первичного приспособления индивида к новым условиям.

Лабильный тип - скользящий. Представитель настоящего типа изменчивый, неустойчивый и функционально крезвычайно подвижный. Такая оперативность основных нервных процессов становится предпосылкой для максимальной адаптивности, то есть приспособляемости индивида к быстро меняющимся условиям окружающей среды обитания.

Пластичный тип - легкий. Он гармоничный, плавный и гибкий. Предельно сбалансированные психические процессы и уравновешенная нервная система со средней силой и выносливостью придают индивиду хорошую приспособляемость. И у него от природы высокая степень способности к самосохранению и выживанию.

Статичный тип - ровный. У представителя настоящего типа внешне не очень заметны активные движения и действия. Психофизиологические и психические процессы протекают в состоянии относительного покоя и равновесия.

Инертный тип - солидный. Представитель этого типа на первый взгляд бездейственный. У него низка общедвигательная активность. Нейрофизиологические процессы замедленные, но нервная система уравновешенная и выносливая. Психофизиологические процессы протекают рационально.

Сенситивный тип - чувствительный. Представитель данного типа очень чувствителен по отношению к раздражителям подпороговой силы и поэтому тонко реагирует на любые незначительные и слабые воздействия факторов среды. Он предрасположен к повышенной готовности к аффективным реакциям и впечатлительности.

(Продолжение следует).

ренность в собственном ничтожестве. "Я - жалкое, беспомощное существо", "Я не реагирую на обстоятельства адекватно и потому не соответствую требованиям окружающих", "Мне на роду написано терпеть неудачи, и я никогда не добьюсь большого успеха" - таковы часто звучащие самоутверки.

Как же повысить свою самооценку? Американские психологи считают: для этого нужно научиться делать правильные выводы из собственных ошибок, лучше контролировать свои действия и развивать чувство собственного достоинства. И дают следующие пятнащадки советов:

1. Легче относитесь к своим ошибкам. Если совершили промах, не ругайте себя: никто не ошибается нарочно.

2. Обращайте внимание на ваши хорошие качества, а не на недостатки и слабости.

3. Научитесь говорить "нет"

Индийцы давно обнаружили связь между ними и характером человека. Выбери из предлагаемого ассортимента то, что тебе больше нравится, и, возможно, ты узнаешь о себе что-нибудь новенькое.

ЯБЛОКО

Женщина - домашняя курочка, прекрасная жена и мать.

Мужчина - очень осторожен в сердечных делах и не терпит в них ни малейшего риска, поэтому объясняется только тогда, когда абсолютно уверен в успехе.

АПЕЛЬСИН

Женщина - тихая и пугливая, боится жизни и совершенно не способна к борьбе.

Мужчина - домосед, абсолютно достойный доверия.

БАНАН

Женщина - ее любимое занятие - хвастовать собой.

Мужчина - с виду тихий и благопристенный, а на самом деле - тот самый омут, в котором черти водятся.

ГРУША

Женщина - мечтает о том,

другим людям. Не позволяйте им заставлять вас делать то, чего вы не хотите.

4. Игнорируйте недобрые слова в ваш адрес. И избегайте людей, которые их произносят. Никогда не отвечайте на злые замечания и не оспаривайте их. Впротивном случае вам придется играть в игру, предложенную противником.

5. Относитесь к другим как к равным себе. Не смотрите снизу вверх на того, кто богаче или обогащеннее вас. В сущности, он такой же, как и вы.

6. Учитесь запоминать все, что слышите. Это поможет вам лучше ориентироваться и делать правильные выводы из каждой ошибки.

7. Если вы неправы, примите это без чувства вины. Все делают ошибки. Это доказательство того, что вы - человек.

8. Постигайте искусство быть счастливым. Ежедневно настраивай-

теся на окружающих. Возможно, они сами волнуются о том же. Расслабьтесь - и все у вас получится.

11. Цените себя сейчас. Не ждите, пока вы сбросите лишний вес или у вас появится больше друзей. Вы и без этого не так уж плохи.

12. Каждый день выкраивайте немного времени для себя. Напоминайте себе, что ваши нужды и заботы не менее важны, чем заботы других людей.

13. Работайте, чтобы достичь поставленной цели. Для этого вам понадобятся и время, и силы.

14. Будьте позитивно настроены хотя бы один день в неделю. В этот день не жалуйтесь и не хнычьте. Напротив, переключайтесь на радостные мысли. Вскоре вы научитесь искусству позитивного мышления.

15. Не ждите, чтобы все поступали так же, как вы. Люди ведь отличаются друг от друга.

Чтобы опереться на надежное мужское плечо.

Мужчина - рассудительный и трезво мыслящий до отвратительности, совершенно не способный к восторгу и восхищению.

ЗЕМЛЯНИКА

Женщина - ну и знойная вертихвостка!

Мужчина - скандалист, произ-

вание, поражающее богатством души.

САЛАТ

Женщина - жизнелюбка, фантазирующая новыми идеями.

Мужчина - трудоголик с разносторонними интересами и возможностями.

СПАРЖА

Женщина - настоящий робот с неисчерпаемой энергией.

Мужчина - бескорыстный любовник.

ШПИНАТ

Женщина - партнерша, полностью подчиняющаяся своему повелителю.

Мужчина - ипохондрик, фанатично заботящийся о своем здоровье.

ПОМИДОРЫ

Женщина - типичная чиновница и зануда.

Мужчина - мягкий и добродушный, часто выступающий в роли коала отпущения.

ВИНОГРАД

Женщина - чувственная и понимающая толк в жизни.

Мужчина - эксцентричный и экзальтированный тип.

Любите ли вы отправляться?

Все неудачники схожи в одном: они знают все причины неудач и предоставляют вам железное алиби, почему они сами ни в чем не преуспели. Некоторые из этих объяснений остроумны, а отдельные даже подтверждаются фактами. Но все эти алиби не заменяют денег. Миру интересен только успех!

Сейчас вы ознакомитесь со списком наиболее часто употребляемых алиби, составленных одним психиатром. Всмотритесь в себя внимательно и определите, сколькими из них вы пользуетесь, полагая, что это выше эксплуативное изобретение.

Если бы у меня не было жены и семьи...

Если бы у меня была "рука"...

Если бы у меня были деньги...

Если бы у меня было хорошее образование...

Если бы у меня было хорошее здоровье...

Если бы у меня было время...

Если бы времена были другие...

Если бы меня понимали...

Если бы я мог прожить жизнь заново... Если бы я был помоложе...

Если бы я родился богатым...

Если бы у меня был талант, как у других...

Если бы мне не надо было вести домашнее хозяйство и смотреть за детьми...

Если бы я жил в большом городе...

Если бы я не был толстым...

Если бы... и это самое существенное "если бы" - у меня было мужество увидеть себя таким, каков я есть, я бы понял, что во мне не так, и исправил бы это. Тогда бы у меня появился шанс извлечь урок из собственных ошибок и научить на примере других. Зная, что мне в себе надо исправить, я занялся, занимаясь я больше самоанализом, а не самоизвинениями.

Прививка обязательна!

В национальные дни иммунизации по дифтерии, которые наступают 1 октября, прививки против этой болезни должны будут получить все жители Республики Казахстан в возрасте от 30 до 55 лет.

Медицинская статистика констатирует, что за шесть последних месяцев в республике зарегистрирована достаточно высокая цифра - 268 случаев заболевания дифтерией; продолжают регистрироваться тяжелые формы этой болезни, которая в давляющих случаях у людей не прошедших иммунизацию, заканчивается летальным исходом, тогда как получившие прививку переносят дифтерию в легкой форме.

В феврале и апреле-мае этого года прошли I и II туры иммунизации против дифтерии среди взрослого населения от 30 до 55 лет. Но, к большому сожалению, II тур еще не закончен в силу целого ряда причин. Кто-то не получает прививку, надеясь, что болезнь минует его и семью, а на прививочных пунктах, организованных медиками повсюду на предприятиях и в цехах, охват трудящихся низок из-за того, что многие находятся в вынужденных отпусках. Не проявляют особой активности и частные предприниматели - число получивших инъекцию среди них весьма низко. Хотя по роду своей деятельности им приходится бывать в различных регионах, возможность получить заболевание вполне допустима.

На сегодняшний день по области, таким образом, осталось не привито 57 тысяч 261 человек, в нашем городе эта цифра выглядит как 1,5 тысячи человек среди взрослого населения.

Виктор Яковлевич Айрик проработал водителем свыше двадцати лет, в том числе на машине "Скорая медицинская помощь" около восьми. Согласитесь, стаж - немалый. Да и сама специфика такой профессии требует особого мастерства. Нередко большого необходимо срочно доставить в больницу.

● На заметку водителям
Дорогу - "Скорой"!

В таких случаях с каждой убегающей секундой все меньше остается шансов спасти ему жизнь. Несколько тяжела психологическая нагрузка водителя, могут представить разве только сопровождающие пациента: родной человек, успевший запрыгнуть в отходящую машину, да фельдшер. Как набат звучит в душе водителя чуть слышный шепот - молитва: "Быстрее, быстрее, быстрее..."

И вот тогда над кабиной автомобиля включается мигалка, говорящая другим участникам движения: "Дорогу - "скорой"! Цена задержки - жизнь человека!" Но, увы, далеко не все водители других машин реагируют должным образом на этот сигнал "SOS". Впрочем, об этом Виктор Яковлевич расскажет сам:

- В последние годы значительно возросло число автомобилей на улицах города. Поэтому и в спокойной ситуации ездить стало чуть сложнее. Хотя это не было бы проблемой, если бы все соблюдали правила. На практике выходит иначе. К сожалению, все чаще стали встречаться водители, которые машину с красным крестом считают

обычным участником движения. Но ведь для того и ставится этот опознавательный знак, чтобы подчеркнуть особое назначение такого автомобиля и об обязанности других водителей обратить внимание, включена ли на ней мигалка. А если маечок работает, то уступить немедленно дорогу. Но сегодня

я растет число лихачей, забывающих о человечности. И поэтому при встрече с такими

нам, водителям "скорой", приходится, теряя драгоценные секунды, притормаживать, чтобы не допустить дорожно-транспортное происшествие. А сколько раз просто чудо помогает в такой аварийной ситуации.

Серьезную проблему в ночное время представляют встречные машины с включенным дальним светом, хотя таких дорог в городе немногие. Неужели трудно перейти на момент разъезда на ближний свет? Или культура шофера становится теперь элементом фантастики?

Водителям "скорой" очень хотелось бы, чтобы рассказ о вот таких наших проблемах появился на страницах газеты. Может быть это заставит лихачей вспомнить о пунктах правил дорожного движения, защищающих жизнь наших пациентов. Было бы просто здорово, если бы работники ГАИ провели с нами совместный рейд, который, возможно, помог бы навести в этом деле порядок. Без этого и до большой беды недалеко.

О. БАРАНОВА.

В 1974 году в ноябре месяце я с семьей приехала (по общему квартире) в Лисаковск. Прожила здесь до 1981 года. Я с первых дней влюблена в этот город. Когда первый раз пошла в магазин второго микрорайона, меня поразило, что кругом чистота, порядок. Бывало, утром, часа в четыре, посмотрела - дворники уже работают. Наблюдаешь за их работой и с благодарностью думаешь о том, что они создают уют на

В 1985 году моя дочь вышла замуж. И когда я приезжала к ней, в первую очередь шла погулять по городу, посмотреть, какие изменения произошли. Десять лет прожили мы в Копейске и все десять лет я рвалась в Лисаковск. Но муж возвращаться не хотел. В 1991 году я все-таки вернулась назад и несколько не жалею. Мне здесь по-прежнему многое нравится.

К этому городу я прикреплена душой. Мне дороги

● Из редакционной почты

Признание в любви

Социальное положение: бомж Медицинское заключение: сифилис

О том, что влияет на все усугубляющуюся половую распущенность, говорить сегодня стали гораздо меньше, вероятно, все средства массовой пропаганды здорового образа жизни устали "бить лбом в стенку". Действительно, что толку призывать народ к использованию предохраняющих и предупреждающих венозных средств, если число наркоманов, алкоголиков и лиц без прописки растет. Им ли до ассортимента аптек? Известное наречие "пьяному море по колено" применимо и тут, прием в значительной степени.

А вместе с тем, рост венерических заболеваний все больше и больше беспокоит общественность, а уж медики, которые отслеживают число лишь официально зарегистрированных случаев, просто не знают, в какой набат им быть, чтобы каждый из нас понял и осознал: положение становится чрезвычайным!

В беседе с врачом-дерматологом Т. А. Тырсиной, которая занимается лечением венерических куды больши времени, нежели людей с дерматологическими заболеваниями, мы решили не прибегать к цифровой статистике: рост числа зараженных гонореей и сифилисом очевиден, даже за последние дни. Нельзя не сказать о другом: в числе заболевших все чаще стали появляться пожилые люди и целые семьи. Одно дело, когда они после обследования получают назначение врача и проходят курс лечения. Буквально за несколько месяцев можно изменить ситуацию и забыть о серьезных проблемах, связанных с болезнью, причем, не только своих.

Чаще всего дело обстоит иначе: приходит пациент, сдает анализы, и даже удостоверившись в наличии сифилиса, исчезает в неизвестном направлении. Может быть, лечится сам. Но это абсолютно бессмыслиценно, уверяет Татьяна Александровна. Таблетками и уколами по рекомендациям "бывальных" можно загнать болезнь вовнутрь, затушевывать ее внешние признаки, вылечиться же - вряд ли, потому что каждый человеческий организм в одном и том же случае заболевания требует индивидуального лечения различными препаратами.

Кто-то вообще не думает лечиться. Врачи поведали мне о недавнем случае, когда женщина с диагнозом "сифилис" забеременела, и, зная о болезни, укрывалась от лечения и не встала на учет по беременности.

Неизвестно, сколько человек "благодаря" будущей маме потеряли здоровье, но когда родился малыш с диагнозом врожденного сифилиса, врачам не удалось сохранить ему жизнь.

"Основная проблема сегодня - это уклонение от лечения больных и зараженных ими людей", - говорит Т. Тырсина. - В этом месяце милицией было доставлено в больницу пятеро не желающих добровольно лечиться. Сейчас они находятся на обследовании.

Говоря о процедуре лечения, которую почему-то в ущерб здоровью, а порой - и жизни, многие избегают, замечу: приходя в больницу, вы можете не представлять врачу документы, тот же страховой полис, главное - сдать анализы и лечиться, чтобы не представлять угрозы окружающим!

Поэтому перед медиками основной задачей ставится успешное проведение третьего тура иммунизации. На основании приказа обладравотдела создан городской штаб по проведению национальных дней иммунизации против дифтерии. До первого октября нам необходимо допривить тех, кто не прошел иммунизацию во II туре и провести всю подготовительную работу для следующего - октябрьского тура. Это прежде всего достаточное количество прививочных пунктов, их обеспечение медикаментами, одноразовыми шприцами, прочим инвентарем.

Хочется в связи с этим обратиться к руководителям всех организаций и частных фирм с просьбой оказать помощь медицинским работникам в организации и успешном проведении дней иммунизации. Прежде всего следует убедить людей в необходимости получения прививки, к тому же стоит учесть, что она абсолютно безопасна для любого организма, и безопасна, поскольку инъекции осуществляются с помощью одноразовых шприцев.

По всем вопросам, касающимся проведения очередного тура иммунизации против дифтерии, жители города могут обратиться к заведующей центральной городской поликлинике Т. М. Куриловой - тел. 2-45-10.

Т. ПРИЛИПЧЕНКО,
зам. главного врача ЦГБ.

улицах нашего общего дома - маленького зеленого городка, раскинувшегося посреди степи.

В Лисаковске моя семья прожила семь лет. За это время он становился все красивее и роднее для нас. Каждый вечер мы вместе с детьми ходили на прогулку к фонтанам. Как любили мы прохаживаться по аллеям, освещенным фонарями. И что характерно - я никогда не видела на улицах пьяных. Даже сначала спрашивала: "Что, люди здесь совсем не пьют?" Мне отвечали: "Пьют и у нас. Только в таком виде на улицу не показываются". Значит, люди имели совесть, стыд, чего в настоящий момент не скажешь. Люди были добры друг к другу, вежливы. С удовольствием ходила я в магазин, на базар, зная о том, что там обслуживают с вниманием, даже с присказкой. Когда я со своей семьей переехала в Копейск, то сразу почувствовала разницу. Почти каждый день приходила из магазина со слезами. Продавцы всегда грубы, высокомерны. Я им говорила: "Вам надо научиться вежливости у лисаковцев". Меня тянуло обратно в Лисаковск. Тем более, что остались жить дети.

Независимая планета.

В центре Земли существует независимая планета. Две ученицы из Колумбийского университета в Нью-Йорке Цзюнь Дон Сон и Пол Дж. Ричардс установили, что наше земное ядро вращается вокруг своей оси быстрее, чем внешние слои, образующие земную кору. Эта скорость позволяет ядру оправдывать кору на 0,4-1,8 градуса в год, что составляет полный оборот каждые четыреста лет.

Каждая улочка, каждое деревце. Люблю людей, живущих здесь. Особенно душа радуется, когда видишь вокруг добрые глаза лисаковцев, влюбленных в свой город.

Как-то раз около магазина пришлось наблюдать такую сцену. Идет молодой человек, курит. И вдруг бросил окурок прямо на тротуар. Навстречу шли пенсионеры, пожарные, супруги. Они увидели, что парень бросил окурок и вежливо попросили поднять его. Молодой человек сначала удивился и говорил: "Подумалось? Какое преступление и сделал?"

Но вежливо и тактично пожилые люди убедили парня поднять окурок и бросить его в урну. Казалось бы, такая мелочь, но она затронула мое сердце. Есть еще люди, не уважающие чужой труд и не болеющие душой за свой город. Но все-таки хороших людей больше. Потому наш Лисаковск такой чистый и красивый. Когда к нам приезжают гости из других городов и населенных пунктов, они всегда при сравнении удивляются, восхищаются Лисаковском и заявляют нам, что мы живем в нем.

В. ГЕНЕРАЛОВА.

Армии будущего будут состоять из людей-камелеонов. Исследования показали, что в мире больше солдат погибают от переохлаждения, чем от боевых

действий. Поэтому научно-исследовательская служба британской армии по снаряжению разработала и теперь испытывает одежду для солдат, которая меняет свой цвет в зависимости от температуры. Такое обмундирование будет изменять

В связи с растущим числом подлежащих диспансерному лечению венебольных в одном из отделений городской больницы открыта палата для них, что снижает необходимость лечиться в Кустанасе, кстати, в облдиспансере, как нам известно, сейчас не попадешь - переполнен.

Лечение в стационаре проходят лица, получившие надлежащее заключение врача".

Сегодня медики вынуждены переходить от увещеваний к более действенным методам борьбы с распространением венерических заболеваний. По их заявлению готовится к рассмотрению ряд уголовных дел по ст. 100 ч. 1 УК Республики Казахстан. А 4 сентября судом уже было заслушано одно из таких дел. Согласно этой статье, обвинение было предъявлено двадцатидвухлетнему гражданину Б.

В мае этого года врачи констатировали у него наличне венозаболевания и назначили курс лечения в лечебном учреждении. Однако от лечения гр. Б. уклонился, несмотря на предупреждение и рекомендации медицинских работников, совершив таким образом преступление, предусмотренное ст. 100 ч. 1 УК РК.

Приговором суда он осужден к мере наказания в виде штрафа в размере 4.600 тенге.

Если после судебного разбирательства Б. вновь будет привлечен к ответственности по этой статье, то мера наказания судом будет избрана более суровая.

Подготовила
Е. ВИКТОРОВА.

P. S. Когда материал был написан, медики сообщили еще об одном случае; только что к ним в кабинет доставили пьяного гражданина З., который вот уже длительное время болеет сифилисом. "Приведя в чувство", его, вероятно, отправят на принудительное лечение. Если он опять не "пропадет" - ведь прописки в его паспорте нет...

окраску от зеленой до белой, если внезапно подвергнется действию огня. С милым рай и конуре.

Согласно последним опросам, 83% немцев заявили, что "по-настоящему счастливы" со своей собакой. А 70% уверены, что их четвероногий любимец понимает их лучше, чем муж или жена. Если бы пришлось выбирать, каждый десятый немец предпочел бы собаку.

Космические бациллы?

"НАСА установила слишком короткий карантин для астронавтов по возвращении с Луны", - утверждают специалисты - участники космической конференции в Бирмингеме. Не занесли ли космические экспедиции на Землю смертельные микроорганизмы, как в новой книге Майкла Крайтона "Туманность Андromеды", где почти все жители целого города погибают?

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Кустанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:

редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, отдела городской жизни, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответственный секретарь - 2-22-63.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать, офсетная. Усл.печ.л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Говоры оплачиваются за указанные материалы.

Рег. свид. №93
Газета выходит
в среду и пятницу.
Тираж 6395. Заказ №3734
Доп. тираж в розн. 400 экз.
Индекс - Л1.